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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

Στη Δημοσιογραφική Διάσκεψη «ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ 2025» 

 

Τετάρτη, 08/01/2025, ώρα 12.00 μ.μ., Αίθουσα Εκδηλώσεων ΥΠΑΝ 

 

Σας καλωσορίζω με ιδιαίτερη χαρά στη δημοσιογραφική διάσκεψη που πραγματοποιείται με αφορμή 

την έναρξη δύο σημαντικών δράσεων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, οι οποίες 

σχετίζονται με την αναγκαία και έγκαιρη επαγγελματική καθοδήγηση των παιδιών μας. Πρόκειται για 

την εισαγωγή της Επαγγελματικής Αγωγής στη Στ΄ Δημοτικού και την πραγματοποίηση της 

εμβληματικής δράσης «ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ 2025». Πριν από κάθε άλλη αναφορά, όμως, θα ήθελα να 

συγχαρώ και να ευχαριστήσω όλους τους εμπλεκόμενους φορείς που συνεργάστηκαν για την 

εφαρμογή και την υλοποίηση των δράσεων αυτών, προσφέροντας στην εκπαιδευτική, τη μαθητική 

και τη φοιτητική κοινότητα τη δυνατότητα να αποκομίσουν εμπειρίες και γνώσεις που θα ενισχύσουν 

τόσο την αυτογνωσία τους όσο και τις μελλοντικές τους αποφάσεις σχετικά με τον επαγγελματικό 

προσανατολισμό. 

Αναφερόμενη συγκεκριμένα στις εν λόγω δράσεις, σημειώνω ότι η Υπηρεσία Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ) της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεργασία με την Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών 

Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης και με τη στήριξη της Τράπεζας 

Κύπρου, διοργανώνει τις επόμενες μέρες για τρίτη συνεχόμενη χρονιά τη δράση «ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ 

2025». Μετά την επιτυχία που σημειώθηκε τις δύο τελευταίες χρονιές, κρίνουμε απαραίτητη τη 

συνέχιση της δράσης και την καθιέρωσή της ως ετήσιου θεσμού, ο οποίος τελεί υπό την αιγίδα του 

Εθνικού Φορέα Διά Βίου Καθοδήγησης. 

Οι στόχοι του Φορέα είναι σχετικοί με την ανάπτυξη, την ενίσχυση και τη διασφάλιση ποιοτικών 

υπηρεσιών και δράσεων που προωθούν την καθοδήγηση των πολιτών, καθώς επίσης και την 

εκπροσώπηση της Κύπρου σε συναντήσεις και ομάδες εργασίας σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο 

σε θέματα διά βίου καθοδήγησης. Τον γενικό συντονισμό όλων των δραστηριοτήτων έχει το 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού, Νεολαίας, ενώ η γραμματειακή και άλλη υλικοτεχνική στήριξη του 

Φορέα παρέχεται από την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής της Διεύθυνσης 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου μας. 
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Στο πλαίσιο αυτό, η  δράση «Σταδιοδρομία» στοχεύει στην παροχή επικαιροποιημένης και έγκυρης 

πληροφόρησης σε μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών Σχολών, σε φοιτητές και 

φοιτήτριες, σε αποφοίτους δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και άλλους/ες 

ενδιαφερομένους/ες για θέματα επαγγελματικής αποκατάστασης και απόκτησης των απαιτούμενων 

δεξιοτήτων για τη σύγχρονη αγορά εργασίας. Οι εκπρόσωποι επίσημων Επαγγελματικών Συνδέσμων 

και άλλων έγκριτων Επαγγελματικών Φορέων της Κύπρου, κατά τη διάρκεια της δράσης, θα 

παρουσιάσουν με αντικειμενικότητα τα σημερινά δεδομένα της αγοράς εργασίας, βοηθώντας τους 

νέους και τις νέες μας να ενημερωθούν για τις εκπαιδευτικές και επαγγελματικές επιλογές τους και να 

σχεδιάσουν την επαγγελματική τους πορεία. Η «Σταδιοδρομία» επιδιώκει να δώσει ένα μήνυμα 

αισιοδοξίας και δραστηριοποίησης στους νέους ανθρώπους και αυριανούς πολίτες του τόπου. 

Είναι γεγονός αδιαμφισβήτητο ότι εξαιτίας των οικονομικών και τεχνολογικών μεταβολών, τα 

δεδομένα στην αγορά εργασίας διαρκώς αλλάζουν, αυξάνοντας τις ανησυχίες και τα διλήμματα της 

νέας γενιάς, τόσο για την ανεργία όσο και για την αναντιστοιχία των σπουδών με την τελική 

επαγγελματική επιλογή. Ως Υπουργείο αναγνωρίζουμε τον σημαντικό ρόλο και την ευθύνη, που μας 

αναλογεί όσον αφορά στην ομαλή μετάβαση των μαθητών και των μαθητριών από το σχολείο στην 

ανώτερη εκπαίδευση και στην αγορά εργασίας.  

Ενδεικτικά σημειώνω, ότι αποσκοπώντας στην εναρμόνιση της προσφοράς δεξιοτήτων από το 

εκπαιδευτικό σύστημα και τη ζήτηση δεξιοτήτων από την αγορά εργασίας, το Υπουργείο μας υλοποιεί, 

το έργο «Ανάπτυξη Εθνικού Μηχανισμού Παρακολούθησης Αποφοίτων και Σχεδιασμός και 

Υλοποίηση Εθνικής Έρευνας Εργοδοτών», στο πλαίσιο του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Επιπρόσθετα, χρηματοδοτείται η συμμετοχή της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Έρευνα Παρακολούθησης 

Αποφοίτων «Eurograduate», με σκοπό τη συλλογή συγκρίσιμων δεδομένων ανάμεσα σε ευρωπαϊκές 

χώρες, ενώ, στο πλαίσιο του έργου, διενεργείται και η Εθνική Έρευνα Εργοδοτών, για τη συλλογή 

δεδομένων σε σχέση με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας σε δεξιότητες και προσόντα. 

Επιπρόσθετα, στη βάση του Προγράμματος Διακυβέρνησης αναγνωρίζοντας τον θεσμό του 

Επαγγελματικού Προσανατολισμού ως την κυριότερη και την πιο καθοριστική σημασία για την 

επαγγελματική καταξίωση, την έγκυρη και έγκαιρη πληροφόρησή για τα νέα δεδομένα στην αγορά 

εργασίας, για τις ευκαιρίες, τις δυνατότητες και τις προοπτικές απασχόλησης, αναβαθμίζουμε και 

ενισχύουμε τον θεσμό αυτό από τη Στ’ Δημοτικού, με σκοπό τη σωστή και στοχευμένη επιλογή 

κατεύθυνσης εκ μέρους των μαθητών, στη βάση ικανοτήτων τους, για μια πετυχημένη επαγγελματική 

και προσωπική ζωή αλλά και βάσει των αναγκών της οικονομίας και της αγοράς εργασίας.  
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Στο πλαίσιο αυτό μία από τις στρατηγικές επιδιώξεις του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας,  αποτελεί η καλύτερη διασύνδεση των Αναλυτικών Προγραμμάτων με την αγορά εργασίας. 

Ως εκ τούτου, από τη σχολική χρονιά 2024-2025 εισάγονται πιλοτικές δράσεις, βάσει συγκεκριμένου 

αναπτυξιακού πεδίου, στη Στ΄ τάξη του δημοτικού σχολείου. Οι συγκεκριμένες δράσεις στοχεύουν 

στην έναρξη της απαιτούμενης διεργασίας για θέματα Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής 

και επικεντρώνονται σε γενικά θέματα καλλιέργειας και ανάπτυξης/ωρίμανσης της 

προσωπικότητας/του εαυτού ως απαραίτητης προϋπόθεσης ανάπτυξης του ατόμου. Επιπρόσθετα, 

οι εν λόγω δράσεις θα αποτελέσουν μια πρώτη αφύπνιση ενός γενικού προβληματισμού, 

ευαισθητοποίησης, απόκτησης δεξιοτήτων/στάσεων και προετοιμασίας των μαθητών/τριών, καθώς 

και των γονέων/κηδεμόνων τους, σε θέματα που άπτονται του σύγχρονου κόσμου των 

επαγγελμάτων, καθώς και της αγοράς εργασίας. Ο σχεδιασμός, η οργάνωση και υλοποίηση των 

προαναφερόμενων δράσεων στηρίζεται στη συνεργασία των Διευθύνσεων Δημοτικής και Μέσης 

Γενικής Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα με την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής 

Αγωγής. Οι δράσεις θα υλοποιούνται από τους/τις εκπαιδευτικούς Δημοτικής και τους/τις 

Καθηγητές/Καθηγήτριες Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής των επηρεαζόμενων 

Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων, αντίστοιχα. Η προαναφερόμενη πιλοτική εφαρμογή των 

δράσεων της Επαγγελματικής Αγωγής στη Στ΄ τάξη του δημοτικού σχολείου θα εφαρμοστεί κατά το 

δεύτερο τετράμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2024 – 25, σε οκτώ (8) δημοτικά σχολεία, δύο για καθεμιά 

από τις τέσσερις επαρχίες: Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας-Αμμόχωστου και Πάφου. 

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά όλους τους Συνδέσμους και Φορείς που 

ανταποκρίθηκαν θετικά στην πρόσκλησή μας, καθώς και την Τράπεζα Κύπρου, η οποία φιλοξενεί τη 

«Σταδιοδρομία 2025» στις εγκαταστάσεις της, στα Κεντρικά Γραφεία Διοίκησης στη Λευκωσία. Μια 

ανταπόκριση που στηρίζει τις προσπάθειες που καταβάλλουμε ως Υπουργείο μαζί με την Παγκύπρια 

Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Μέσης Εκπαίδευσης για την ενημέρωση των 

μαθητών/μαθητριών και των γονέων σε θέματα επαγγελματικής σταδιοδρομίας.  Η παρουσία τους, 

επομένως, ενισχύει τη διαδικασία επιλογής επαγγέλματος και τον έγκαιρο προγραμματισμό της 

σταδιοδρομίας των νέων μας, βάσει των αναγκών στην αγορά εργασίας, με κατοχυρωμένα 

επαγγελματικά δικαιώματα και διευρυμένους επαγγελματικούς ορίζοντες. 

Η Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής μέσω των Καθηγητών/Καθηγητριών της 

συνδράμει διαχρονικά στη συνεχή εμψύχωση και πληροφόρηση μαθητών/μαθητριών, γονέων και 

κάθε ενδιαφερομένου μέσω πληθώρας δράσεων επαγγελματικού προσανατολισμού και 

εκπαιδευτικών εκδηλώσεων. Ως η καθ’ ύλην αρμόδια Υπηρεσία, ενισχύει τα σχολεία σε θέματα 

αγωγής σταδιοδρομίας (προσωπική ανάπτυξη και καλλιέργεια δεξιοτήτων, επαγγελματικοί τομείς, 

εκπαίδευση και κατάρτιση, σπουδές και εργασία στην Ευρώπη, επαγγελματικά δικαιώματα), με στόχο 

να ενημερώσει για τη σύγχρονη επιχειρηματικότητα και να φέρει σε επαφή τους μαθητές και τις 
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μαθήτριες (το μελλοντικό ανθρώπινο δυναμικό της χώρας μας) µε την τοπική αυτοδιοίκηση και τους 

τοπικούς επαγγελματικούς φορείς.  

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι μέλημά είναι να στηρίζουμε τις δράσεις της Υπηρεσίας, έτσι ώστε να 

συνεχίσει, μέσα από τον σύγχρονο τρόπο προσέγγισης που υιοθετεί, να παρέχει εξειδικευμένη 

συμβουλευτική αγωγή, να ενδυναμώνει και να προετοιμάζει τους μαθητές και τις μαθήτριες, 

προκειμένου να αναπτύξουν δεξιότητες αυτογνωσίας και να διαχειριστούν αποτελεσματικά τις 

εκπαιδευτικές και κοινωνικές προκλήσεις, καθοδηγώντας τους στη λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων 

για την επαγγελματική τους πορεία. 

Μαζί με τους συνδιοργανωτές, είμαστε βέβαιοι ότι, όπως και ο κοινός μας στόχος, τόσο η εκπαιδευτική 

δράση «Σταδιοδρομία», όσο και οι υπόλοιποι σχεδιασμοί που υλοποιούμε, παρέχοντας 

εκσυγχρονισμένη και σωστή ενημέρωση στους μαθητές και φοιτήτριες, στους αποφοίτους ανώτερης 

εκπαίδευσης, σε ανέργους και σε επαγγελματίες, θα αποτελέσει ακόμα ένα ισχυρό εχέγγυο που θα 

συμβάλλει σημαντικά τόσο στις αποφάσεις όσο και στην περαιτέρω ακαδημαϊκή και επαγγελματική 

τους εξέλιξη.  

Προσκαλούμε, λοιπόν, όλους τους ενδιαφερόμενους να συμμετάσχουν στη δράση και να 

αξιοποιήσουν τις πολύτιμες ευκαιρίες που παρέχονται. 

 


